
Грађанска иницијатива Албанаца у Македонији за бојкот председничких избора

  

09.фебруар 2014.

  

Грађанска асоцијација Албанаца у Македонији „Разбуди се“, блиска владајућој албанској
Демократској унији интеграција (ДУИ) лидера Аљија Ахметија, објавила је у недељу
позив албанским гласачима да бојкотују предстојеће председничке изборе у земљи
заказане за 13. односно 27. април ове године.

  

Председник албанске невладине организације Астрит Имери је најавио широку мобилну
активност сусретима са грађанима како би се онемогућили легитимни избори за новог
шефа државе који је „неприхватљив за Албанце“. Позвао је све остале асоцијације
Албанаца, Исламску верску заједницу и медије на албанском језику да се прикључе
иницијативи за бојкот избора, „неприхтављивог председника“. 

  

 Кроз иницијативу за бојкот, и антикампању, Имери је прецизирао да ће се афирмисати
и захтев за промену начина избора шефа државе - по вољи свих грађана, „јер, сваки
други, изабран само од једне стране, неће бити легитиман“, уместо директним гласањем,
избором у парламенту, двотрећинском већином. 

  

Лидер владајуће ВМРО-ДПМНЕ и премијер Владе Никола Груевски је изразио наду да
бојкота неће бити јер би то, према његовим оценама била “погрешна процена и велика
грешка”. 

  

Челник опозиционе Демократске партије Албанаца (ДПА), Мендух Тачи, протекле
седмице је тврдио дасе бојкотом ништа не решава, а то није ни алтернатива будући да
нико нема права да оспорава гласачко  право Албанаца у Македонији
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Објава почетка албанског бојкота предстојећих председничких избора у Македонији
уследила је после неуспешних покушаја усаглашавања ставова између руководстава
двеју водећих странака на челу велике владајуће коалиције ВМРО-ДПМНЕ, лидера и
премијера Николе Груевског са једне и ДУИ, Ахметија, са друге стране, за договорну
подршку „консензуалног кандидата“ за новог шефа државе.

  

У неким проценама политичких аналитичара у Скопљу као и дела руководстава
странака опозиције у земљи, „то монтирано несугласје“ македонско-албанских челника у
власти, међутим, требало би да буде само „покриће“ и „оправдање“ за више него извесно
расписивање ванредних парламентарних избора паралелно са председничким. Циљ је
заједнички – додатно учвршћивање централне власти у земљи за још један мандат.

  

Упркос неуспелом договору за политички пројекат консензуалног председничког
кандидата, који би био по вољи и Албанаца у земљи, Ахмети је уочи викенда објавио да
због тога, ипак, неће бити „бомбардовања“ коалиције. Потврдио је да „у коалицији има
разлика, но нема проблема, нема судара радикалне природе...“ Сликовито је објаснио да
у коалицији увек „не тече мед и млеко, постоје дебате, несугласје, разлике, али све то
није у таквој размери да би се стисло дугме за бомбардовање ракетама „Патриот“. 

   Албанци не прихватају Иванова
  

Актуелни председник Македоније Ђорђе Иванов, према уставним одредбама, на
предстојећим председничким изборима има право кандидовања за евентуално освајање
још једног петогодишњег мандата. Зато се не искључује могућност да владајућа
конзервативна ВМРО-ДПМНЕ, Иванова поново истакне као свог кандидата за додатни
мандат на цеременијалној функцији, будући да сву извршну власт у земљи држи лидер и
премијер Никола Груевски.

  

Иванов међутим, није прихватљив са албански блок, што је изјавом, само дан уочи
невладине промоције почетка иницијативе за бојкот председничких избора, потврдио и
лидер ДУИ Аљи Ахмети.  
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